

【人物簡介】

李偉雄先生，韓國跆拳道黑帶九段，中國正道館創始人及香港跆拳道正道館創辦人。現任韓國跆拳道正道館香港總館長，中國正道館總館長，香港跆拳道協會副主席技術委員會總監。多年來，致力於推廣跆拳道，為中國及香港培養跆拳道人才和促進跆拳道發展做出極大貢獻。



李偉雄

修身立德 大師情懷

在香港跆拳道屆，李偉雄大師有着許多“唯一”和“第一”的頭銜。迄今為止，他在跆拳道所做出的成績，早已經屢破香港、中國甚至世界的多項記錄。在許多方面，李偉雄大師早已是前無古人了，在相當長的一段時間內，恐怕也是後無來者。

李偉雄大師以其近乎登峰造極的跆拳道技術、高尚的修為操行以及諄諄善誘的宗師情懷，培養了一批又一批成績斐然、揚名四海的跆拳道選手和教練，弘揚了“克己忍耐、禮義廉耻、迅猛不屈”的跆拳道精神，為世人樹立了一座修身立德、德藝雙馨的豐碑。

技藝精湛，大師出名門

李偉雄大師是韓國跆拳道黑帶九段，這是一個非常了不起的成就。因此，尊稱李偉雄先生為“大師”，並非過譽，實乃名副其實，實至名歸。據相關資料顯示，當今世界，能夠獲黑帶九段的跆拳道大師屈指可數，在成千上萬的跆拳道愛好者當實屬鳳毛麟角。而在這些處入金字塔頂的高手，十之八九都來自跆拳道的發祥地——古之高麗，今之朝鮮半島—韓國。作為迄今為止，極少數中國人獲得跆拳道黑帶九段，李偉雄大師真乃華人之驕傲，民族之榮光！

據李偉雄大師先生介紹，跆拳道從發源、發展至今，已成為一項組織嚴密，合乎規律的體育運動項目，各種段位和等級都有嚴格的技术標準。在韓國，晉升七段或以上高段位，須由特別委員會進行嚴格評審。由此可見，李偉雄大師是歷經千淘萬濾，一步一個脚印後，經過嚴格標準技術的鑒定，才榮膺黑帶九段的至高實力和榮譽。

“不經一番寒徹骨，哪得梅花撲鼻香？”李偉雄大師今日之成就皆是昔日無數個春秋潛心修為所致。上世紀七十年代，跆拳道在香港尚不為人們所熟知、推崇，李偉雄大師便以超凡獨特的眼光，看到了跆拳道所蘊含着的發展潛力和獨特魅力。“那個時候，在香港基本沒有人學習跆拳道，聽說過跆拳道的人也不是很多，當時正是其它武術派系的天下。”



■ 李偉雄先生（左）與韓國正道館李龍兩掌門合影



■ 李偉雄先生（右）率隊參加全國跆拳道錦標賽時留影







■ 李偉雄先生（左三）參加全國裁判學習班時留影



■ 李偉雄先生（左）與其弟子馬妙韻在獲得全國跆拳道錦標賽冠軍時合影

不練則已，一練則終生不止，剛一接觸跆拳道，李偉雄先生如痴如醉，愛不釋手。正是“目不能兩視而明，耳不能兩聽而聰”，為了在跆拳道技術上有所造詣，李偉雄先生摒棄雜念，並不追求所謂“十八般武藝，樣樣精通”的博大，而是執着於“弱水千尺，只取一瓢飲”的精深，鏗而不舍地跋涉於跆拳道場上。

名師出高徒，兼容成大師，古今中

外皆然。李偉雄先生不屑於狹隘的民族觀念，不畏於越洋過海的長途跋涉。早年在香港，他虚心拜韓國著名跆拳道大師李鐘梧先生為師，師承其精湛技藝，並深得跆拳道之菁華，成為其在香港最早一批弟子之一。稍有所長足後，他多次去外地，尤其跆拳道宗主國韓國，學習交流。

憑借着這份程門立雪和業精於勤的

求學問道精神，李偉雄先生在跆拳道之路上，愈行愈遠，彌鑽彌深，終成為香港跆拳道正道館的一代大師。

### 誨人不倦，桃李天下滿

作為李鐘梧大師在港期間的早期弟子，李偉雄先生繼承了其師授業傳道的師者情懷，在李鐘梧大師離開香港之後，他繼承衣鉢，大力推廣跆拳道，弘揚跆拳道精神。1978年，李偉雄先生在香港彌敦道753號設立香港正道館，正式招生授徒；並於1979年初，他在沙田明愛中心設立了第一個分支道場。

稍後，他又在紅磡聖匠堂、柴灣青年會會所、青衣女青年會服務處等地先後發展了多個分道場。其後，路德會竹園青年中心、聖三一中學、萃華英文中學等分道場亦相繼設立，時至今日正道館在香港已有160個道場。在李偉雄先生及其同仁們的努力下，跆拳道很快被大眾所接受，學習跆拳道之風尚在香港一時雲蒸霞蔚。

為了加強與內地的交流，李偉雄大師很早就帶隊前往大陸參加跆拳道全國錦標賽，他所帶領的體育會成為香港第一個參加全國錦標賽的團體。1996年，李偉雄大師率領嫡傳弟子麥慶昌師範及陳慧師範，應中國跆拳道協會邀請，前往天津市，參加“第三屆全國裁判員學習班”並擔任導師，為了加強內地與香港的跆拳道交流學習和積極推動中國跆拳道的發展做出了良好貢獻。

20世紀90年代初期，正道館在中國大陸迅猛發展。隸屬道館有：惠州正道館、梅州正道館、珠海正道館、揭陽正道館、一行舍正道館、一鳴正道館、寶安正道館、深圳正道館、深圳鐘氏正道館、廣州正道館、北門正道館、湖北正道館、江蘇正道館、正龍正道館、茂名正道館、騰龍正道館、蓮塘正道、李博正道館、汕頭正道館、天津正道館、山西正道館、西正道館、四川正道館、福建正道館、貴州正道館、南京正道館、哈爾濱正道館等等。至今，中國跆拳道正道館已有1,000個以上分支道場，學員數量以萬計算。正道館在中國奠定了穩固的基礎。為國家、省市、大中院



■ 由香港跆拳道正道館舉行的千人跆拳道大匯操創世界紀錄

校、部隊的專業隊培養和輸送了大批優秀運動員，並獲得多次的全國、亞洲以及世界級比賽的冠軍。作為中國正道館的創始人和推廣者，李偉雄大師真可謂是：園中桃李芬芳滿天下，杏壇德藝馨郁傳佳話。

李偉雄先生不但徒子徒孫之眾，無人能及，其門下弟子所取得的成就更是前無古人，獨領風騷至今。在香港，能拿全國跆拳道冠軍的迄今為止只有區區兩人，其中一位也是第一位便是李偉雄大師的得意弟子。這位讓李偉雄大師都頗感驕傲的女弟子，馬妙韻早在1996年便拿了全國冠軍，直到1997年才有另外一位男選手分享她唯一的地位。而作為香港巾幗冠軍，她獨享榮譽，至今仍無來者。

### 高山仰止，德馨感世人

無論中外，還是古今，無論是競技，還是運動，始終追求道德為重、技藝次之、成績為輕的精神，此等精神放之跆拳道亦然。孔子曰：高山仰止，景行行止。在眾多弟子眼中，李偉雄大師讓敬仰的首先是其高風亮節，其次是跆拳道技術，最後才是碩果纍纍的成就。

李偉雄大師是一個民族認同感和國家榮譽感非常強的人，為國爭光，一直是他在跆拳道上無止境追求的動力之一。1984年，李偉雄大師帶隊前往菲律賓參加國際比賽，當時由於種種原因，中國人在很多級別中本有實力拿冠軍的都沒有登上最高領獎台。當時在場的所有中國人都潸然淚下，李偉雄先生也留下男兒淚。然而，這並沒有讓李偉雄大師絕望，反而讓他信奉的跆拳道精神得到內化與切身體會。他克己忍耐，堅持鍛煉，始終相信國家民族的力量。1995年，當他再次帶隊到菲律賓時，看到鮮艷的五星紅旗飄揚在會場的上空時，他激動不已，頓覺揚眉吐氣。最讓李偉雄大師驕傲的是，中國不但早在奧運跆拳道賽場上摘金奪銀，更成功舉辦了一屆無與倫比的奧運，這讓無比驕傲。更讓他意識到，自己對年孜孜不倦追求的事業是值得的，自己的努力沒有白費。

多年來，李偉雄大師為人師表，一言一行堪為世人師範。因此，在香港社會，他具有極強的號召力，往往組織活動振臂一呼，響應者無數。最能體現李偉雄大師的號召力的是“千人大匯操”。

2004年，香港灣仔伊利沙伯體育館，人頭攢動，熱鬧非凡，在李偉雄大師的召集下，群賢畢至，一千八百人參加了這次跆拳道歷史上規模最大的一次交流盛會。當時一千八百人的參加者，與會者都是出自李偉雄大師之門下，這份榮耀在中國，甚至世界都無人能相比擬。

一直以來情繫跆拳道的李偉雄大師，即或現在年事已高，很少再親自授徒了，但他從未間斷過奉獻的脚步，先更多地以自己的技術經驗指導晚輩後生。1994年起，他開始擔任香港跆拳道協會副主席和技術委員會總監，一直擔任至今，任期至2013年。這又創造了一個記錄。他身邊的弟子介紹說：“以前的技委會總監，最多只擔任兩屆，他又留下了一個記錄。”

東亞運動會即將在香港拉開帷幕，李偉雄大師也投入到了這次盛會的籌備當中，對於跆拳道選手集訓的場所，訓練的方式以及比賽場所，他都能給出恰到好處的建議。“老驥伏櫪，志在千裏；烈士暮年，壯心不已。”李偉雄大師的跆拳道，仍在書寫新篇章！